

ZPRÁVY ZAHRANIČNĚ.

Telegrafické.

Z Prahy oznamováno v pátek, že vláda zrušila dovolení k oděávání sjezdu rakouských Němců v Ústí nad Labem. Jak se zdá, vláda obávala se velké demonstrace proti kabinetu Badeného a jeho jazykovým nařízením. Obavy tyto zdají se být podstatné, neboť ústavenství na sjezdu slíbilo 32 německých spolků rakouských a 42 cizích. Zdá se, že poslední částice je trochu přehnaná, neboť zahraniční Němci nikdy o německé bolestiny v Itakousku nestáli, a jestli někteří Němci z Ille skutečně sjezdu chtěli se zúčastnit, stalo se to zajisté jedině z té příčiny, že o účelu jeho nebyli správně uvědoměni.

Německé obce v Čechách rozhodly zdříti se veškerého spolupůsobení na státních záležitostech, dnem 16. července počínaje. Usnesení toto má projevem proti jazykovému nařízení pro Čechy a Moravu. Na sjezdu zástupců německých obcí v Čechách ve Vídni oděvaném, usnešeno zahájiti stávkou tuto již dne 1. července, než jak z odkládání patrno, Němci nejsou ještě plpraveni anebo spíše odložením celé věci chtějí vládě ponechati čas k odvolání jazykových nařízení.

Kuiko, dle zpráv berlínských, nezamýšlí přidati se k protestu Japonska proti zamýšlenému připojení souostroví Hawaiského ku Spojeným Státům, ač prý považuje to za nebezpečný příklad pro budoucnost.

Z Paříže telegrafováno ve čtvrtek, že prý policie v rukou důkazy má, že požár dobročinného bazáru, jimž dne 4. května tak velký počet životů lidských zmařen byl, nevzniknul nešťastnou náhodou, jak dosud za to se mělo, nýbrž že založen byl anarchisty, kteří na vyšších kruzích tímto způsobem pomstíti se chtěli. Vůdce anarchistů, kteří ďábelský plán onen zosnovali a provedli, uprchli prý do Spojených Států.

Ríšská rada německá odročena byla v pátek po přijetí dodatečných rozpočtů. Dekret císařský čten byl kancléřem Hohenlohem a zasedání skončeno provoláním obvyklé slávy císaři.

V Pruském sněmu přijata koncem týdne panskou sněmovnou předloha na obmezení schůzi socialistických a anarchistických a není prý ani nejmenší pochyby o tom, že táž i sněmovnou poslaneckou přijata bude. Obtíž s ní bude mít vláda teprve v radě říšské, kdež již předem porážka její zajištěna jest.

V Německu dostavila se konečně v pondělí dlouho očekávaná krize ministerská. Maršál Bieberstein, ministr zahraničních záležitostí, odstoupil "z ohledů zdravotních" a na místo jeho povolán Bulow. Tento ujme se úřadu svého teprve v srpnu, do kterého doby ministrstvo pod-sekretářem státním řízeno bude. Stane se tak za tím účelem, aby Bulow císaře na cestě jeho do Petrohradu provázeti mohl. Po návratu císaře, jak se proslychá, odstoupí kancléř Hohenlohe, Bulow stane se jeho nástupcem a za nového ministra zahraničních záležitostí naznačován jest Kiderlo-Wachtow, dosavadní vyslanec v Kodani. — Dosavadní ministr vnitra, Boetticher, též úřadu se vzal a co nástupce jeho naznačován jest Posadovski-Wehner.

V Nizozemsku jest výsledek užších voleb do sněmovny poslanecké již znám a sněmovna bude následovně složena: Liberálů 45, katolíků 22, protestantů 21, starokatolíků 4, radikálů 4, socialistů 4. Koalice protikerikální a svobodného obchodu bude mít větší hlas. Starokatolíci podporují politiku liberálů. Jelikož

strana ochraňová utrpěla tu rozhodnou porážku je tím americký mouchý trh v Nizozemsku zajištěn.

V Londýně, jak již oznámeno, jsou slavnosti na počest boletého panování královny Viktorie na denním pořádku. Slavnost hlavní, průvod slavnostní, oděván v úterý za ohromného návalu diváků. Průvod hnuil se o polednách z buckinghamského paláce a zahájen byl výstřelem třesáti děl. Průvod předcházeli policajti na koních a za nimi v pořádku ješli předsedové osadních ministerstev s velikými průvody. V čele jich jel W. Laurier, premier ministerstva kanadského. Každý ministr měl sebou domácí ozbrojenou četou a vojsko to se velmi pestře vyjímalo. Zvláštní pozornosti těšili vojáci australskí, Nového Jižního Walesu, Viktorie, pak z Afriky, z kapské kolonie, z jiho-americké Guiany a vůbec z celého světa, kde mají Angličané državy. Za nimi kráčely v dlouhých řadách pluky vojska domácího, všech možných druhů, všeho kroje a výzbroje. Pak následoval vlastní průvod královnin, nejprve pobočníci a nejbližší rodinní přátelé s princem waleským a vévodou con-naughtským a cambridgeským v čele, řady lokajů a konečně vůz královnin, před nějž, k vůli zvláštní malebnosti postaven prapor domorodého vojska indického. Bezprostředně před královnou ješli vyslanci cizích dvorů, princové a šlechtici. Nádherna průvodu byla nikdy nevidaná, nevyrovnatelná uvnitř hranic Londýna. Millions vycházeny tu k ukojení zvědavosti davů z Anglie, Ameriky a celého světa a hlavně k tomu, aby se vštípl zvláštní dojem a snad povrchní úcta a loyálnost ku královně, která se jiným způsobem vštípiti nedá. Když se průvod královnin blížil ku hranicím vnitřního města, City, vyšel mu vstříc s městskou radou lord-mayor londýnský, Sir Phaudel Phillips, oblečený v staro-anglický kroj šlechtický. Na znamení poddanství odevzdal královně starodávný meč, jehož držadla se královna dotkla a zpět mu jej vrátila. Takových komedií oděvalo se ještě několik, až se královna přiblížila k hlavnímu chrámu svato-pavelskému. Tam bylo veliké Tedeum, zpívaly se hymny, bylo kázání. Potom nastoupena zase cesta zpáteční do paláce buckinghamského.

Do Brusselu došla ve čtvrtek zpráva, že celá výprava barona Dhanise k hornímu Nilu, 6000 mužů čítající, od vojska mahdího povražděna byla a ani jedinký vojín ušetřen prý nezůstal. Bližší zprávy o tom známy nejsou, neb posledně slyšelo se o výpravě této v prosinci, kdy nalézala se u Stanley Falls, as 600 mil od nejbližší posice dervišů.

V parlamentu anglickém učiněn byl ve čtvrtek ku vládě dotaz, zda vláda jest si vědoma toho, že Liliuokalani, královna havajská, hrstkou Američanů sesazena byla a že tito nyní, aby před následky tohoto kroku svého se uchránili, o připojení souostroví onoho ku Soustátí vyjednávají a zda k něčemu podobnému Anglie bez náležitého protestu přivolí. Na dotaz tento odpověděno, že vláda postará se již o to, aby práva Anglie a poddaných anglických i v případě tomto náležitě chráněna byla.

Z Madridu oznámeno ve čtvrtek, že v Mieres, provincii Oviedoské, došlo k vážným výtržnostem následkem zvýšení daně na potraviny. Mezi 8000 horníků a vojskem došlo k vážné srážce, při níž několik osob na obou stranách usmrčeno a značně jich poraněno.

V italském senátu přijata byla, dle zprávy nedělní, po třídní debatě 68 proti 28 hlasům v taj-

ném hlasování předloha vládní, kterouž armáda značnou měrou sesilena býti má.

Vláda španělská podala se uzavření půjčky v obnosu 8,000,000 lib. sterlingů na uhrázení výloh, a potlačování povstání na ostrovech filipinských spojených. Půjčka jest 6 procentová a zatručena jest celními příjmy na souostroví onom.

Z Catibradu oznamováno v pondělí, že konečně snad jen přec podrobí se porta nátlaku velmocí a všech nároků na území theasálské se vzdá. Dosud byla totiž v odporu svém podporována Německem, nyní ale toto obrátilo a odporoučel sultánovi, aby dle přání velmocí se zachoval.

Z Catibradu oznamováno jsou následovně podrobnosti, týkající se stavu tureckého námořnictva. — Když sultán zvěděl o hanebném postavení tureckého loďstva a slyšel, že fecké loď bombardovaly turecká města a znepokojovaly dopravu vojska, tu svolal zvláštní radu, aby uvažovala o otázce námořní. Poslední námořní

Na Krizě došlo v noci na neděli k novému krveprolití. As 1200 Turků vypravilo se totiž z Kanoi na ležení povstalecké v Kanlika-stelli, as 3 hodiny vzdálené a v nastalé srážce byl na obou stranách značný počet osob usmrčen a poraněn. — Dle posledních zpráv vyvolána srážka tato tím, že Turci stáda svá na polích křesťanů pásti chtěli.

Na ostrovech Filipinských, dle zpráv dne 23. června došlých, jest povstání proti Španělsku prý již potlačeno a vojsku zbývá již jen tři provincie od povstaleců vyčistiti. — Jen aby to po tom nebylo tam tak, jako na Kubě!

V Persii zahájeno bylo prý se strany mohomedánů pronásledování židů. V Teheranu, hlavním to městě, nabýly výtržnosti proti-židovské rázu takového, že téměř ani vojsko pořádek zjednati nemohlo.

Americký způsob porážení dobytka v ústředních jatkách pražských. Počátkem června přibyl do Prahy z Ameriky ku návštěvě



REW. MYRON W. REED, kazatel denverský. Zajímá se velice o Debsův plán, založiti socialistickou osadu.

porada oděvala se před měsícem. Bylo rozhodnuto vypraviti do Anglie zvláštního vyslance, jenž by zahájil vyjednávání s firmou Armstrong & Mitchell v Elswicku. Firma projevila ochotu zříditi turecké loďstvo a postaviti oddíl válečných korábů pod tou jedinou podmínkou, když zrušen bude tak zvaný monopol mašusie. Nad tím ovšem v Jildiz Kiosku se pozastavili, neboť z monopolu toho těžší turecká vláda, vlastně jednotlivci. Po celá léta celé hejno cizopánsníků tučnělo z něho, a monopol byl toho příčinou, že turečtí ministři nikdy nežádali slušné, jež jim bylo zadrženo. Společnost mašusie má výsadu na paroplavbu v tureckých vodách. Vlastní celou řadu parníků, jež plují mezi Zlatým rohem, mořem Mramorovým a mezi ostrovy na pobřeží Malé Asie. Jelikož společnost nemá konkurenci získá její jest obrovský. Uhlí dostává téměř zdarma. Od roku 1890 běže palivo z arsenálu tofanského. V Cañiradě praví se, že, kdyby společnosti předložen byl tureckou vládou účet za uhlí, jež za šest let spotřebovala a účet ten byl taky zaplacen, stačila by suma ta na stavbu nového tureckého loďstva. Vzhledem k takovému osobním zájmům, není divu, že podměnka firmy Armstrong & Mitchell nebyla přijata a že s vyjednáváním sešlo.

Z Athén oznámeno v neděli, že Turci obsadili a opevnili výšiny, nad Agraphou se táhnoucí, čím ústup vojsku feckému v pádu ohrožení nepřátelství zamezen. Následkem toho rozhodla se vláda fecká na obsazení posic u Karpenisi, čímž by armáda turecká v Epiru nemalou měrou ohrožována byla.

svých rodičů J. Karhan, který jako přední pracovník již řadu let jest zaměstnán v největších jatkách amerických v Chicagu, St. Louis a Novém Yorku. Na požádání pražských feznických společenstev ukázal pan Karhan 2. června způsob amerického porážení v ústředních jatkách pražských, kterémuž zajímavému výkonu byla povzvána správní rada ústředních jatek jakož i všechna představenstva feznických společenstev. Pan Karhan poráží dobytčata bez jakéhokoliv řezu do kůže, nač se v Americe klade velká váha, a plným právem, neboť pořežáním kůže trátí tato na ceně. V jatkách byl omráčen v. Karhanem vůl, náležející p. Švagrovskému, bez všílíkého poutání, nejprve silnou ranou do hlavy a potom rychle pomocí páky za zadní nohy vzhůru vytažen a teprve pak byl nožem bodnut do krku, při čemž odpadlo obvyklé držení nohou a vyšlapávání krve. Na to opět bylo dobytče k zemi spuštěno a stáhnuta mu kůže ze přední části těla, načež poznovou vytaženo, droby z něho vyňaty a pak teprve stažena ostatní část kůže ze zadní části těla. Po prohlídce kůže, která nejmenším říznutím nebyla porušena, vzdána panu Karhanovi všeobecná pochvala odborníků dlouho trvajícím potleskem.

* V Decatur, Ga., popraven v pátek černocho T. Hudson, kterýž v hádce, k vůli psu vzniklé, jednoho soudruha svého zavraždil.

* V St. Louis obžalován byl dr. R. L. Metcalf pro útok s úmyslem zabít. Postřelil totiž jednoho hošíka, kterýž do zahrady se mu vlouplil.

Na ukázkou!

Tímto týdnem rozesíláme všem čtenářům našim na ukázkou druhý sešit Knihovny Americké, a pokračováním velice postaravého románu B. V. Hacklanderova.

Moderní otroci

a upozorňujeme tímto všechny, že sešitů další zasílány již jen budou odběratelům pravidelným, jakož i těm, kdož k odbírání Knihovny Americké se přihlásí.

Román tento těší se pověstí téměř světové, neboť nabyl rozšíření již po celé Evropě a jelikož zvláště mezi lidem dělným veliké obliby došel a téměř mezi třídou tou zdomácněl, rozhodli jsme se i našemu čtenářstvu uveřejňováním ho v Knihovně Americké příležitostí k poznání jeho poskytnouti.

Spisovatel s bystrozrakem téměř nevyrovnatelným líčil v románu tomto hnilobu moderní společnosti naší, počínaje od lidí s tituly a lády, až k nejníže ležícím vrstvám společnosti lidské a to do nejmenších podrobností, tak že čtenář snadno zapomíná, že román čte a spíše za to má, že činiti co má s líčením příběhů a udalostí ze života skutečného. Pérem mistrným líčeno jest v románu tomto utrpení chudiny, veškery ony svízele, s jakými zápasiti musí, chce-li existenci svou udržeti a co vše se strany osob výše postavených a vlivu požívajících snášení mnohdy musí, nechce-li o jediný prostředek k uhájení živobytí se připraviti. Zvrhlost stávajícího pořádku společenského odhalována jest tu v plné své nahotě a jasně dokazováno jest, že většina lidí není vlastně ničím jiným, než moderními otroky. Jeden je otrokem svého zaměstnavatele, kterýž na úkor mozolů jeho se obohacuje, druhý jest otrokem svých vášní, třetí zase otrokem poměrů a postavení svého atd. a to vše, jak již uvedeno, líčeno jest harvami přirozenými, dle skutečnosti.

Zvláštní zajímavosti dodává románu tomuto velký počet osob různého povolání a postavení společenského, kteréž v ději vystupují. Nalézáme tu prostého dělníka, kterýž vzdor své chudobě a úmorné práci čest svou neposkvřenou udržuje; baletky, kteréž, ač na ně z pravidla co na lehce zboží se pohlíží, přec jen poctivými zůstavají a nátlaku na ně činěnému statně odolati se snaží; spisovatele, kterýž za úmornou svou práci duševní ani na chléb pro hladověcí dítky své od hrabivého a vypočítavého nakladatele dostati nemůže; kuplíčky, kteréž prodávání a dodávání lidského masa zhýralým hejským řemeslem svým činí, nešťátcé se při tom ani prostředkem nejhnusnějšího; dále setkáváme se v románu s mnoha členy tak zvaných tříd vyšších, u nichž zhýralost, klam a šalba domovem jest a jejich život spisovatelem jest líčen tak, jakým skutečně jest, beze všeho pozlátka a nátěru.

Jak čtenáři z prvních dvou sešitů přesvědčiti se mohli, jest to román skutečně vysoce zajímavý a doufáme proto, že hojně bude těch, kteří k dalšímu odbírání Knihovny Americké nyní se přihlásí. Objednávky a záskyly předplatného adresovány buďtež jednoduše: KNIHOVNA AMERICKÁ, OMAHA, NEB.

Krupobití.

Farmerská Vzájemná Pojišťující Společnost proti krupobití.

Fairfield, Nebraska. Společnost tato jest úplně vzájemnou, jedinou inkorporovanou vzájemně pojišťující společností proti krupobití ve státě.

O další podrobnosti přihlaste se v místní úřadovně. (18715.4m) Hledají se jednatelé. J. M. SANFORD, J. J. WHITTIER, hl. ředitel. tajemník.